

# 落实精准帮扶，携手共促发展

## 珠海路街道走进甘肃省陇南市哈达铺镇开展对口扶贫工作

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 乔羽

心系帮扶区，真心促发展。为全面推进珠海路街道对口支援和扶贫协作工作，8月6日至9日，街道党工委书记张兆炜率领街道扶贫办、人大代表、知名企业代表以及辛家庄社区书记等一行7人组成的对口支援工作小组，深入甘肃省陇南市宕昌县哈达铺镇开展对口扶贫工作。

### >>>实地调研 了解当地经济社会发展

工作组一行先后深入实地调研了哈达铺扶贫产业园、药乡农民专业合作社、玉岗村薯久源特色农业农民专业合作社、拉路梁万亩中药材基地，详细了解了当地村民生产生活状况和产业带动就业情况。

其中，来自青岛三聚成有限公司的致富带头人于殿香，就粉条的生产工艺与薯久源负责人进行了深入交流，带来了青岛的先进经验。

### >>>交流洽谈 推动对口支援精准开展

扶贫工作小组与哈达铺镇党政班子举行了座谈会。会上，两地领导就帮扶项目发展方向、项目效益和可行性操作进行了深入交流发言。

张兆炜就双方今后共同努力方向提出了三点意见：要加强精准扶贫工作的政治责任感，强化思想认识，形成以对口支援工作为辅，自主脱贫为主的脱贫攻坚氛围；要注重精准扶贫工作的精准对接，加强沟通交流，共同找准扶贫工作的切入点；要进一步研究细化对口支援项目落实的各项问题。

### >>>助力发展 推进合作项目有效落地

座谈会上，扶贫工作小组与确定帮扶的郝藏村、金布川村、哈达铺扶贫产业园负责人，就具体帮扶事项进行了协商，并探讨了将当地特色餐饮引入青岛以及



签订扶贫协作战略框架协议。

拓宽当地中药材、农特产品在青岛的销路等产业合作事项，签订了街道与哈达铺镇、辛家庄社区与郝藏村两级扶贫协作战略框架协议，三聚成、奥盛数码各出资两万元消费扶贫购买中药材、农特产品，山东特智建筑规划设计有限公司出资一万元进行资金帮扶。

珠海路街道从心出发，因地制宜，丰富对口援建工作内容，加强与结对

村镇的工作对接，掌握贫困村基本现状、产业发展瓶颈、硬件设施短板、脱贫攻坚进展等情况，从实际出发，采取资金支持、产业合作、社会帮扶等形式，在“软件”和“硬件”等方面给予支持，并在更深层次、更多领域形成合作，携手并肩，优势互补，高质量、高效率完成对口支援工作，共同打赢脱贫攻坚战。

# 文明“财神节”，向鞭炮说“NO”

## 珠海路街道开展财神节禁燃部署及巡查工作

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 乔羽

为进一步加强烟花爆竹安全管理，切实提高“财神节”期间烟花爆竹安全管控力度，珠海路街道召开“财神节”烟花爆竹安全监管工作会议，制定街道工作方案。通过全面宣传发动，切实杜绝违法违规燃放烟花爆竹现象，消除火灾隐患，努力实现“财神节”期间辖区烟花爆竹“零响声”工作目标。

为提高宣传力度，街道自制宣传横幅16条，分别悬挂于辖区重点路段和醒目位置，4个社区电子屏循环播放烟花爆竹禁放标语，各物业小区在小区门张贴燃放烟花爆竹温馨提示，为辖区营造良好的宣传氛围。同时，街道和社区分为5个巡查组，街道领导包社区，细化网格，联合珠海路派出所对辖区烟花爆竹禁燃禁放工作开展巡查。

各社区召开“财神节”期间烟花爆竹安全管控工作部署会，加强宣传引导居民自觉禁烟花爆竹，并对重点区域重点部位进行巡查。

### ■海口路社区

8月21日，海口路社区组织社区楼院片长和物业经理召开禁放烟花爆竹安全监督会议，对“财神节”期间烟花爆竹禁放工作进行了专项部署。

会后，海口路社区在主要道路和院内悬挂《禁止燃放鞭炮，争做文明市民》横幅，发放和张贴《关于禁放烟花爆竹，违者罚款拘留》的通知，动员和发动楼院网格员和社区骨干，积极参与这次活动，引导辖区居民养成良好的安全防范意识。此外，社区工作人员、片长、网格员、



工作人员张贴通知宣传禁放行动。

志愿者和物业工作人员都在岗在位，不间断地在楼院巡视。

### ■辛家庄社区

为确保辖区烟花爆竹“零燃放”，8月21日下午，辛家庄社区召开禁放烟花爆竹安全生产专题工作会，社区工作人员、珠海路派出所民警、片长、楼院长、自防队员和辖区物业服务企业负责人等100余人参加会议。

会上，传达了《青岛市禁止燃放烟花爆竹的规定》等文件精神，强调了开展安全生产工作和烟花爆竹禁放工作的重要性，通报了社区安全生产情况并对“财神节”禁放烟花爆竹工作进行安排部署。

社区工作人员走访商户，并积极动员片长、楼组长、自防队员、志愿者等，通过张贴海报、悬挂横幅、温馨提示等方



工作人员悬挂禁燃宣传横幅。

式，深入大街小巷开展禁放行动。

### ■汕头路社区

8月21日，汕头路社区开展禁止燃放烟花爆竹的宣传、部署工作，积极对接珠海路派出所研究制定巡查方案，迅速组织楼片长、自防巡逻队员、物业公司召开“财神节”烟花爆竹安全监管工作部署会，同时，走访辖区商户告知有关规定，并通过社区微信公众号推送通知，提醒广大居民遵守《青岛市禁止制作和限制销售燃放烟花爆竹的规定》，保护城市环境，文明过节。

8月22日，街道联合汕头路社区开展巡查。社区工作人员与楼片长、自防巡逻队员和居民志愿者穿戴红马甲、小红帽、黄袖标配合片警加强楼院执勤和道路巡逻。

### ■澳门路社区

8月22日，澳门路社区组织社区支部书记、物业公司召开了“财神节”期间烟花爆竹禁放工作部署会议。

会议要求，加大宣传力度，充分做好辖区、院内的宣传工作，发挥网格员、楼栋长、志愿者的力量，广泛宣传转变群众思想观念；做好摸排巡查工作，要加强对重点点位、重点业户、重点人员的摸排力度，坚决制止违规燃放烟花爆竹的行为；广泛动员社区党员、居民、商户等做好表率。

珠海路街道人大工作室主任钟安才和党工委委员、政协委员联络室副主任栾孟宾，来到社区对工作进行了指导，与社区工作人员及网格员、志愿者对辖区内消防安全隐患展开巡查，宣传禁燃禁放烟花爆竹政策，对辖区内的每一条街、每一处重点点位进行逐一排查。